

4 | 综合新闻

聚焦省十三届人大常委会第十八次会议

“中国天眼”搜索地外文明 预计9月启动

据北京晚报6月1日消息 搜索地外文明是“中国天眼”(500米口径球面射电望远镜)5个主要的科学目标之一。日前,在接受记者采访时,国际宇航大会(IAC)搜索地外文明计划常设委员会(IAA

■ 启动 与巡天同步 采取共时观测模式

事实上,“中国天眼”针对外星人的搜寻行动,早就开始了。2018年,“中国天眼”安装并调试了专门用于地外文明搜索的后端设备。这个功能有点像筛子的后端设备,主要就是“中国天眼”浩如烟海的电磁信号中,筛选出有用的窄带候选信号,而把天体和人工信号排除掉。来自国家天文台、美国加州大学伯克利分校和北京师范大学等单位的研究人员,为“中国天眼”量身开发了这套专门设备。

“中国天眼”追逐外星人的姿势,和它的巡天模式有关,除了借助地球自转悄悄地向“偷看”天空外,还能向特定的目标天体暗送“秋波”,反复观测。张同杰坦陈,虽然目前捕获的可疑信号还有待进一步甄别,

■ 释疑 搜寻外星人 “中国天眼”潜力巨大

在圈内,射电望远镜一直是探索地外文明的主力军。20世纪60年代,美国天文学家弗兰克·德雷克开启了第一个现代搜寻地外智慧生命的实验,他使用当时美国最大的阿雷西博射电望远镜展开搜索,结果一无所获。

用“中国天眼”搜寻外星人真的是靠谱儿,严肃的科学研究吗?张同杰给予了肯定的回答:“研究和探索地外文明,绝对不是天文爱好者和科幻作家的事,而是天文学家正儿八经的任务,只不过,要用科学的手段。”

相较于所谓“黑暗森林说”,张同杰提倡“黑暗大海说”。“在黑暗的波涛汹涌的大海中航行,如果看到远处一小点星光,那是来自另一艘帆船。此时,人们是像穿过黑暗森林的猎人一样相互猎杀,还是守望相助?”张同杰

■ 地外文明观测现状 没有专门经费支持 地外文明搜索“蹭”观测

也许是知道很多工作都是无用功,在地外文明的观测上,很多望远镜都不想给它时间,由此发展出了一套叫共时观测的模式。这样,科学家在观测其他科学目标时,地外文明搜索的研究者才得以“蹭”观测,在互不干扰的前提下,分享其观测数据,并以地外文明搜索为科学目标进行数据分析。“中国天眼”的观测模式,也是如此。

这何尝不是一种权宜之计,研究者不需要大笔科研经费即可开展地外文明搜索。其背后透视出的,正是地外文明搜索研究的尴尬现状。张同杰说,在美国,外星人搜

我省拟修改计划生育条例

再婚夫妻也提倡生俩子女

据大河报6月1日消息 5月31日,省十三届人大常委会第十八次会议在郑州召开。《河南省人口与计划生育条例》等8部地方性法规提请会议“打包”修改。其中,《河南省人口与计划生育条例》第十五条第一款拟修改为:“提倡一对夫妻(含再婚夫妻)生育两个子女。”

从字面上来看,修改的规定加入了“含再婚夫妻”几个

字,这代表什么意思?河南省人大常委会法制工作委员会二级巡视员李哲告诉记者,可以通过通俗地理解为,无论以前有几个孩子,再婚后,“归零”了,新组建的家庭可以再生育两个自己的子女。

省人大常委会关于修改《河南省人口与计划生育条例》等8部地方性法规的决定(草案)的说明提到,2019年10月,十九届四中全会审议通过了

《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》。其中,明确要求优化生育政策,提高人口质量。为贯彻落实好中央最新精神,同时结合全面二孩政策实施后我省人口变化的新形势,进一步维护我省群众的生育权利,对《河南省人口与计划生育条例》作了相应调整和完善。

条例第十五条

提倡一对夫妻生育两个子女。符合下列条件之一要求生育的夫妻,经批准可以再生育:(一)夫妻双方合计已生育两个子女,且没有共同生育子女的;(二)经鉴定两个子女均为非遗传性病残儿,不能成长为正常劳动力,医学上认为可以再生育的。

拟修改为

提倡一对夫妻(含再婚夫妻)生育两个子女。已生育两个子女,有子女经鉴定为非遗传性病残儿,不能成长为正常劳动力,医学上认为可以再生育的夫妻,经批准后可以再生育一个子女。

针对电信市场乱收费、多收费问题,我省拟立法规范

免费试用电信业务期满未经用户确认不得转收费

据大河报6月1日消息 针对电信市场乱收费、多收费以及商业性信息、骚扰电话屡禁不止等问题,我省拟立法规范!5月31日,《河南省电信条例(草案)》提请二审,二审稿主要修改了哪些方面?河南省人大常委会副主任委员、河南省人大常委会法制工作委员会主任王新民作报告予以说明。

任何单位和个人不得擅自改动他人的电信线路

目前,我省电信基础设施建设存在进场难、建设难、保护难等问题。法制委员会修改了几方面内容:增加了县级以上人民政府规划主管部门应当将电信基础设施建设专项规划纳入控制性详细规划。

将第十五条规定修改为,政府投资建设的公共场所、公共设施及公共机构的办公场所应当向电信基础设施建设开放楼顶,并提供必要的场所和便利;在民用建筑物上附挂通信线路或者移动通信基站等通信基础设施的,电信业务经营者应当与产权人协商并按规定支付使用费用,建筑物的产权人和管理人应当为电信基础设施建设提供便利。

我省拟修法 明确城市公共场所室内禁烟(含电子烟)

据大河报6月1日消息 《河南爱国卫生条例》拟提请省十三届人大常委会第十八次会议修改,对条例第十六条中关于“控制吸烟”有关内容作出相应调整和修改。

据介绍,结合《“健康中国2030”规划纲要》中关于“深入开展控烟宣传教育”和“推进公共场所禁烟工作,逐步实现室内公共场所全面禁烟”的要求,拟将《条例》第十六条修改为:加强控制吸烟宣传教育,倡导健康生活方式。城市市区公共场所、工作场所的室内区域和公共交通工具内禁止吸烟(含电子烟),禁止吸烟场所应当设置醒目的禁止吸烟标识。全面推行无烟机关、无烟单位建设。禁止发布烟草广告,禁止向未成年人出售烟草制品(含电子烟)。

免费试用电信业务期满未经确认不得转收费

去年11月,省十三届人大常委会第十三次会议对《河南省电信条例(草案)》进行第一次审议。王新民表示,一审中,有的常委会组成人员提出,目前电信市场乱收费、多收费以及商业性信息、骚扰电话屡禁不止等问题,严重影响广大消费者的合法权益,建议《条例》增加相关规定,进一步加强对电信用户的保护力

度,法制委员会对此进行了认真研究,增加了几个方面的内容。

针对乱收费问题,增加了“电信业务经营者提供的免费试用电信业务,试用期期满后,未经电信用户确认,不得转为收费项目”的规定。

针对多收费问题,增加了两款规定,明确电信业务经营者应当定期对计费系统进行检测并向社会公布;发现电信用户超过3个月平均电信费用3倍以上的异常电信费用时,应当及时告知电信用户,并采取相应措施,协助电信用户查找原因。

针对商业性信息、骚扰电话屡禁不止等问题;增加了“电信业务经营者应当加强技术手段建设,提升识别和拦截能力,加大对商业性信息、垃圾信息和骚扰电话的治理力度”“电信业务经营者应当规范主叫号码真实传送,采取必要的技术和管理措施防范、打击利用电信网络实施的诈骗行



纽约民众抗议警察暴力执法进入第四天

当地时间5月31日,在美国纽约时报广场,人们抗议警察暴力执法。由美国明尼苏达州白人警察执法致非洲裔男子死亡事件引发的抗议和骚乱5月31日仍在美国多地持续。在纽约市,抗议活动已持续4天。多国主流媒体和专家学者表示,这一事件暴露出美国存在种族歧视、人权双标、社会不公、底层民众不满等多重社会问题。

新华社记者 王迎 摄

鹤壁市公安局交通管理支队关于淇滨区金山路道路维修封闭施工实行交通管制的公告

淇滨区金山路(黄河路—九州路段)(淇滨大道—淇河路段)市政道路损坏大修改造施工,为确保施工进度和交通安全,现对施工路段实行限制通行交通管制,具体内容公告如下。

一、封闭时间

(一)金山路(黄河路—九州路段) 2020年6月1日—2020年7月30日

(二)金山路(淇滨大道—淇河路段) 2020年5月27日—2020年7月30日

二、封闭路段

(一)金山路(黄河路—九州路段)

(二)金山路(淇滨大道—淇河路段)

请以上路段过往车辆、行人减速慢行注意交通安全,需绕行的请提前做好绕行准备。由此给居民和车辆出行带来不便敬请谅解和支持。

2020年5月27日

鹤壁市清华园实验学校系列一

给我机会,把您的孩子培养得更优秀

——致正为孩子择校家长的一封信

亲爱的家长:

您好!我是鹤壁市清华园实验学校的校长向祚,素未谋面,很冒昧给您写这封信。如果您想要了解我,请您在“百度”输入《逐梦边城》就可以知晓,作为校长我是怎样一路走来过的。您也可通过官方、媒体等不同途径粗略地了解这所理念先进、特色鲜明、智慧现代的鹤壁市清华园实验学校。

我校是一所新建的学校,但为什么能得到山城区委、区政府领导的高度认可?我们还没有名气,但为什么有信心在一个陌生的地方做教育?我们可能招收不到最拔尖的生源,但为什么还敢大投资?

那是因为,清华园实验学校是由有强烈教育情怀、高度社会责任感的优秀清华学子创办,由有追求、有思想、有经验的教育管理团队经营,由有朝气、有爱心、有名望的教师团队领导,由有前瞻远瞩、为民办实事的领导的支持;那是因为,我们在做真教育,我们时刻心系每个孩子的发展,我们相信每个孩子都会出彩。

“低进高出,高进优出”是我们的成功之路,孩子的快乐、健康、进步就是我们最大的收益和回报。

一、让您的孩子品德好

“成才先成人”。培养孩子善良的品德是我们的德育目标之首。因为善良是一种人格品质,它能指引孩子把学到的知识用在正确的方向并以恰当的方式去做人处事,继而让人生可控,让幸福可期。

学校每天都有行政领导值班巡查,参与学生的各种活动,关注孩子的品德发展。每周升旗仪式上都会有学生、领导在国旗下讲话,最多的内容是思想品德教育。学生有任何问题都可以直接找我,任何时候都可以来找我聊天儿或反映问题。

“脚踏实地,仰望星空”是学校的校训,“校风、教风、学风”是我校质量的根本保证。可能有个别孩子刚进校时有一些不良习惯,但一旦进入清华园实验学校这个校风优良的环境中,他们就会自然而然地改变、进步。我

也相信学校中有些特别有个性的孩子会成为我的好帮手,我也会给予特别的关心与呵护。

二、让您的孩子学习好

“少年智则国智”。学习好是家长和学校的共同目标,因为分数目前还是孩子升学的主要依据。但是我们要的是绿色升学率而不是带血的升学率,因此我们会有6项举措让孩子学得轻松又有效,在保证孩子学习兴趣的同时使孩子获得更高的分数。

举措一:按不同年龄阶段开设适合学生的不同课程。如我校会在小学一年级开设英语,二年级开设阅读,三年级开设数学建模;初中加强阅读,开设数理培训和小语种兴趣班;高中开设小语种教学班和专业班。为孩子未来出彩打基础,加强培养孩子的自主学习能力,课堂上主要是难点、重点突破和知识拓展。

举措二:优化错题反思学习。目前绝大多数学校的学生做着重复的作业,教师讲着重复的题目,学生过

度地学、教师过度地教,造成负担重、效果差、兴趣全无的后果。而我们会建立学生学习档案,把每次作业都录入大数据,建立学生个性化的错题库和班级错题库,供学生练习和巩固。

举措三:分层教学。由于是平行分班,班内确实有基础好差不一的学生。基础差的孩子有专门的课堂内容,让他自己的基础上进步。我们将把因材施教落到实处,不让一个孩子落下去。

举措四:周末和周中的培优。利用一些时间对学科拔尖学生进行点拨和强化,将学生的优势放大。

举措五:寒暑假停课不停学。我们将利用信息技术远程监控孩子的学习并督促孩子及时上交作业,教师在iPad上讲评作业和推送资源供学生自主学习。您可以安心上班,不需要担心孩子在家休息就会在学习上停滞不前,也不需要花费额外的费用送孩子到辅导班,省钱省力效果好。

举措六:建立学生综合素质评价方案,记录学生成长过程,让每个

孩子在清华园实验学校留下难忘的足迹、美好的记忆,也给学校留下宝贵的财富。

三、让您的孩子素养好

“素养决定命运”。孩子能否在以后的人生道路上走得远,关键不是分数高,而是综合素养高。孩子在清华园实验学校读书期间,我们会培养他一门艺术爱好和一门体育爱好,这种爱好将伴随孩子的一生。

爱好学习具体培养目标举例如下。

美术:每个孩子都要会素描和速写,会画点东西,会欣赏画展和书

法,初中以上学生会欣赏10幅名画。**音乐:**每个孩子都会识别简谱和五线谱,都能在全班当众唱一首歌,能听懂交响音乐会,会跳一曲舞。

体育:会玩一样体育项目,会下不同类别的棋,能看得懂球,会担任某种球类比赛的裁判,初中以上学生1000米长跑能控制在4分钟以内。

有了这些,孩子的未来会有很多朋友,不会感到孤独。即便孩子到了老年,也会有喜欢的事可做,能够自己创造幸福和快乐。家长可能不知道,学生时期,有朋友的孩子最开心,而不是分数。

(未完待续)